

„EDINOST“

Izhaja enkrat na dan, razen nedelj in
praznikov, ob 4. uri popoldne.

Naročnina znaša:

za celo leto 24 kron
za pol leta 12 „
za četrt leta 6 „
za en mesec 2 kroni

Naročnino je plačevati naprej. Na naročbe brez priložene naročnine se uprava ne ozira.

Po tobakarnah v Trstu se prodajajo posamezne številke po 6 stotink (3 nvc.); izven Trsta pa po 8 stotink (4 nvc.)

Telefon št. 870.

Izdajatelj in odgovorni urednik F. Godnik.

Lastnik konsorcij lista „Edinost“.

Natisnila tiskarna konsorcija lista „Edinost“ v Trstu.

Edinost

Glasilo političnega društva „Edinost“ za Primorsko.

V edinosti je moč.

Oglas

se računajo po vrstah v petiti. Za večkratno naročilo s primernim popustom. Poslana, osmrtnice in javne zahvale domači oglasi itd., se računajo po pogodbi.

Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu. Nefrankovani dopisi se ne sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, reklamacije in oglase sprejema upravništvo. Naročnino in oglase je plačevati loco Trst.

Uredništvo in tiskarna se nahajata v ulici Carintia št. 12. Upravništvo in sprejemanje inseratov v ulici Molin piccolo št. 3, II. nadstr.

VABILO

na

redni občni zbor x x x x x in javni shod,

katerega priredi

politično društvo „Edinost“

v nedeljo, dne 2. novembra 1902.

ob 4. uri popoldne

v Sancin-Čemotovi dvorani v Škedenju.

VSPORED:

1. Nagovor predsednika;
2. Poročilo tajnika;
3. Poročilo blagajnika;
4. Volitev novega odbora;
5. O političnem položaju; poročila gosp. državnih poslancev V. Spinčič.
6. Poročilo o političnem položaju v Trstu; poročila gosp. deželni poslancev dr. O. Rybář.
7. Eventualnosti.

Na obilno udeležbo vabi

ODBOR.

Interpelacija

posl. Spinčiča in tovarišev na ekscelenco gosp. ministrskega predsednika, kakor voditelja pravosodnega ministerstva.

Dne 17. septembra t. l. vršila se je pred porotnim sodiščem e. kr. deželnega sodišča v Trstu kazenska obravnava, ki v kričeh barvah razsvetljuje tamošnje razmere v jezikovnem obziru in postopanje sodnih uradnikov, ko se gre za to, da se varuje namišljene pravice italijanskega jezika kakor razpravnega jezika v porotnih slučajih.

Pred omenjenim porotnim sodiščem stal je Ivan Škrk iz Saleža, kateri je bil obtožen radi umora, izvršenega na svojej sinahi. Uradnim braniteljem omenjenemu obtožencu določila je odvetniška zbornica odvetnika dr. Gustava Gregorina.

Ker niti obtoženeec, niti pričie niso bili zmožni italijanskega jezika, sestavilo je okrajno sodišče v Sežani vse kazenske spise, izvzemši zdravniško poročilo, v slovenskem jeziku, istotako je tudi preiskovalni sodnik na e. kr. deželnem sodišču v Trstu, kateremu se je izročil obtoženeec od e. kr. okrajnega sodišča sežanskega, sestavil zapisnik v slovenskem jeziku. Že iz teh dejstev samih, ne da bi bilo treba nadaljnjih izvajanj in dokazov, sledi, da se na e. kr. deželnem sodišču v Trstu priznava v principu slovenski jezik istotako sodnim jezikom, kakor italijanski jezik, kakor tudi ne more biti drugače, ako se pomisli, da spadajo v območje tržaškega deželnega sodišča razum Trsta z okolico, ki je v resnici obljuden z najmanj 1/4 slovenskega prebivalstva, še čisto slovenska sodna okrajja Komen in Sežana, čisto slovensko-hrvatski okraj Volosko in pretežno slovenska oziroma hrvaška okrajja Koper in Piran.

O takem stanju stvari in posebno z obziram na to, da se je, kakor rečeno, vse kazensko postopanje proti Ivanu Škrku vršilo v slovenskem jeziku, moglo se je pričakovati, da bo državno pravdnštvo tudi obtožencu sestavilo v slovenskem jeziku. Državno pravdnštvo tržaško pa, katero se mora smatrati zastavonošem italijanskega razpravnega jezika v kazenskih slučajih pred e. kr. deželnim sodiščem v Trstu in kakor največja ovira proti razpravi v slovenskem jeziku na istem e. kr. deželnem sodišču v Trstu, smatralo je tudi v tem slučaju potrebnim, sestaviti na

podlagi slovenskih spisov italijansko obtožnico, o čemer je menda tudi z ne najmanjšim delom sodelovalo dejstvo, da med vsemi konceptnimi uradniki e. kr. državnega pravdnštva v Trstu ne zna niti jeden toliko slovensčine, da bi mogel sestaviti pravilno obtožnico, oziroma da bi zmožni govoriti slov. obtožni govor v istem jeziku, dasiravno so, kakor se je možno prepričati iz kvalifikacijskih tabel, dotični označeni kakor zmožni slovenskega jezika v govoru in pismu.

Uradni branitelj smatral je toraj potrebnim v interesu obtoženece, s katerim se je prej dogovoril, zahtevati z ulogo prevod italijanske obtožnice, v svrhu, da se prevod prečita na glavni razpravi. V dotičnej ulogi opozoril je tudi predsednika porotnega sodišča, gospoda deželnosodnega svetnika Henrika Pederzollija, da se bo na razpravi posluževal izključno slovenskega jezika. Ta opomba je zadostovala predsedniku obravnave, da se je podal k obtožencu z namenom nagovarjati ga za hrbtom branitelja, da bi poslednjega dezavuiral s tem, da bi se izjavil zadovoljnega z italijansko obravnavo. Izpraševal je namreč obtožence, da-li razume toliko italijanski, da bi se moglo italijanski razpravljati. Na izjavo obtožence, da razume le kako posamezno laško besedo, in na njegovo odločno zahtevo, naj bi se obravnava vršila slovensko, izjavil je predsednik razprave, da bo zanj in za pričie postavljen tolmač slovenskega jezika.

Ker pa je branitelj obtožence z obziram na to, da so bili vsi kazenski spisi — izven obtožnice, toraj za obtožence najbolj obtežujočega spisa — sestavljeni v slovenskem jeziku in nadalje z obziram na to, da v resnici niti obtoženeec, niti pričie niso bili zmožni italijanskega jezika, smatral nezdržljivo s principi humanitete, vestnosti in zakonitosti, da bi se dotični kazenski slučaj sodil po porotnikih, ki niso bili zmožni slovenskega jezika, je v dveh pogovorih, ki jih je imel z obtožencem pred glavno razpravo, naznanil istemu svojo namero, da misli v slučaju, ako bo velika večina porotnikov nezmožna slovensčine, zaprositi za delegacijo druge porote, pred katero bi imel obtoženeec gotovost, da bodo mogli porotniki slediti razvoju vse kazenske obravnave. O tem pa ni branitelj opustil obtoženceu pojasniti, da bi se moglo zgoditi v tem slučaju, da bi se kazensko postopanje in s tem tudi njegov preiskovalni zapor za tri do štiri mesece podaljšali, tako da ni mogel biti obtoženeec v dvomu, za kaj se gre. Na te izjave in na ta pojasnila branitelja je obtoženeec istega izrecno in ponovno pooblastil uložiti na kazenski obravnavi prošnjo za delegacijo druge porote, na kar je branitelj še pripomnil, da si bo stvar še premislil.

Neposredno pred pričetkom kazenske obravnave, ko je bil obtoženeec priveden v porotno dvorano, pristopil je branitelj k istemu ter mu sporočil, da je prošnjo za delegacijo sestavil ter da jo predloži, ako se bo dognalo, da je večina porotnikov nezmožna slovensčine in da se nadeja, da se iz tega vzroka obravnava odloži, na kar je obtoženeec zopet izjavil, da je s tem sporazumljen.

Neposredno pred izzrebanjem porotnikov dal je branitelj po predsedniku izprašati nazvoče glavne porotnike in njih namestnike — so-li, in kateri od njih so zmožni slovenskega jezika, na kar so samo trije porotniki izjavili, da razumejo slovenski.

Ne da bi bil čakal na konstituiranje porotne klopi, toraj pred začetkom glavne obravnave, katera se v smislu §§ 304. in 312. kazenskega pravdnega reda začenja šele po sestavi porotne klopi in po oklicanju stvari, predlagal je branitelj delegacijo druge porotnega sodišča in odloženje odredjene glavne razprave do odločitve tega uprašanja kompetentnim e. kr. višjim deželnim so-

diščem ter je predlog temeljito utemeljil in ga pisмено predložil, povdarjajoč o tem, da je stavil ta predlog v soglasju z obtožencem. Predlog za delegacijo druge porotnega sodišča bil je v glavnem tako le utemeljen:

Da niti obtoženeec, niti pozvane pričie niso zmožni italijansčine:

Da so bili vsi kazenski zapisniki z obtožencem, s pričami, ki so povzane na razpravo, kakor tudi z onimi, kojih izpovedbe so bile predlagane v prečitane na razpravi, sestavljeni v slovenskem jeziku:

Da sta med izzrebanimi porotniki le dva ki sta zmožna slovenskega jezika, vsled česar velika večina istih ne bo mogla neposredno slediti izpovedbam prič in tudi ne bo mogla neposredno razumeti kazenskih spisov, kateri se jim predložijo po predsedniku kazenske obravnave v smislu § 325 zadnji odstavek kaz. pravd. r. v informacijo pri posvetovanju in izreku pravoreka;

Da na e. k. deželnem sodišču v Trstu ni samo italijanski, marveč tudi slovenski jezik kakor sodni jezik v veljavi, kar nedvomno sledi iz tega, da so bili vsi kazenski zapisniki v predležeči kazenski pravdi toliko na e. k. okrajnem sodišču v Sežani, kolikor na e. k. deželnem sodišču v Trstu samem sestavljeni izključno v slovenskem jeziku;

Da zakon ne pozna nikake razlike med sodnim in razpravnim jezikom, tako da je jezik, ki je priznan sodnim jezikom, nedvomno tudi razpravn jezik;

Da iz določil §§ 100, 163, 164 in 168 k. pr. r. jasno izhaja, da je samo glede onih jezikov, ki niso sodni jeziki, privzemati solne tolmače, da se pa mora proti obtožencem, ki se poslužujejo kakega sodnega jezika, vršiti razprava v jeziku, katerega se poslužuje obtoženeec, tako da je privzetje sodnega tolmača v takih slučajih izključeno, iz česar sledi, da se mora skrbeti za to, da se ima v takih slučajih na razpolago sodnike, porotnike in državne pravnike, ki so zmožni sodnega jezika;

Da pri e. k. deželnem sodišču v Trstu iz vzrokov, s katerimi se obramba v tem stadijumu ne more pečati, ni mogoče sestaviti porotne klopi, ki bi odgovarjala gornjim zahtevam;

Da toraj obtoženeec nima nikake garancije, da bodo mogli porotniki slediti izjavam prič, vsebinski prečitanih kazenskih zapisnikov in se najmanje slovenskim izvajanjem braniteljevim, kakor to veleva bistvo, kazenski progon in obrambo zagotovljajočega postopanja in da po dotedanjih skušnjah ni pričakovati, da bo državni pravdnik izustil obtožbo v slovenskem jeziku, katerega jedinega obtoženeec razume.

Po stavljenju tako utemeljenega predloga od strani branitelja, zgodilo se je nekaj nezasišljane.

Ko je namreč predsednik obtoženceu uprašal, ali soglašajo s stavljenim predlogom glede delegacije in potem, ko je obtoženeec izjavil, da je z istim popolnoma zadovoljen, skušal ga je predsednik omajati s tem, da mu je dal po tolmaču zagotoviti, da se bo slovenski obravnavalo in govorilo ter da se poskrbi za to, da se vse prevede, kar bode izpovedal obtoženeec in svedoki. Na izjavo predsednika, katere važnosti in dalekosežnosti obtoženeec očitno ni pojml, začel je obtoženeec omahovati, a je takoj, ko mu je branitelj opomnil, da porotniki niso zmožni slovensčine, odlečno izjavil, da pristaja predlogu za delegacijo.

Še bolj nezasišljano — nego ta poskus, da bi se obtožence pridobilo za italijansko obravnavanje, branitelja pa v ožeh obtoženceu in javnosti osramotilo, omajaje s tem zaupanje obtožence do njegovega branitelja, — je bilo utemeljevanje sklepa, s katerim je sodni

dvor odbil predlog za delegacijo in začasno preložitev glavne razprave. Ta sklep se glasi tako-le:

»Uvažuje, da so od 30 prisotnih porotnikov, ki so prišli, da sestavijo porotniško klop, izjavili le trije, da znajo in razumejo slovenski jezik;

z obziram na to, da obtoženeec o priliki dveh pogovorov s predsednikom, katerih zadnji je bil dne 15. septembra t. l., niti z daleka ni omenil predloga za delegacijo, nego se je omejil samo na to, da je vzel na znanje, da je razprava določena na dan 17. septembra t. l. ter izrazil željo, da se ga, čeprav razume nekaj italijanski, zasljuje bodisi po predsedniku, bodisi s pomočjo tolmača, v slovenskem jeziku;

uvažuje, da je obtoženeec na razpravi le neodložno privolil v predlog branitelja za delegacijo ter da je to privolitev smatrati kot sngerirano po branitelju samem, katerega so članovi sodnega dvora, ko so prihajali v sodno dvorano, našli v pogovoru z obtožencem, in uvažuje, da so morali pisemeni predlog, spisom priloženi in na razpravi predloženi, ki je bil stavljen, predno je bil branitelj gotov obtoženceve pritrditve in predno je bil branitelj z obtožencem o istem razgovarjal, narekovati vse drugi nego procesualni razlogi;

uvažuje, da nepoznanje slovensčine na strani porotnikov nadomešča privzetje nalašč povabljenega tolmača;

uvažuje, da je brez pomena, da je bil večji del kazenskih spisov sprejet v slovenskem jeziku, — ako se pomisli, da mora v konkretnem slučaju jezik, ki ga porotniki razumejo in ki je italijanski, služiti kot pravilo (norma), kateri jezik tudi razumejo in govore oni trije porotniki, ki so izjavili, da znajo slovenski;

uvažuje, da se ne more dopustiti, da bi branitelj oziroma obtoženeec v zadnjem hipu onemogočil že razpisano in pričeto razpravo ter da se vsled tega predlog za preložitev iz takega razloga kaže kot podan ne o pravem času — je sodni dvor predlog branitelja za preložitev odbil ter sklenil, razpravljati s pomočjo privzetega tolmača.

Podpisani interpelanti se nečije tukaj baviti z vprašanjem, v koliko je zavrnitev predloga za preložitev utemeljena v določbah kazenske pravdnega reda, ker je to naloga visokega e. kr. najvišjega kot kasacijskega dvora, ki se bo imel pečati z dotično ničnostno pritožbo, nego konstatujejo samo, da se mora način tega utemeljevanja, ki sloni na nedokazanih, samovoljnih in neresničnih premislah, nazvati popolnoma novim ter da isti globoko žali braniteljevo čast.

Iz izjave obtoženceve, koje izvornik ima branitelj v svojih rokah, izhaja na najeklatantnejši način samovoljnost in materijalna neresničnost domnev gori omenjenega sklepa sodnega dvora, in istotako izhaja iz nje, da se je predsednik porotnega sodišča poslužil nekorektnih sredstev v dosego svrhe, t. j., da bi osramotil branitelja ter v obtoženceu vzbudil nezaupanje nasproti branitelju. Omenjena izjava, ki jo je dne 14. oktobra t. l. sprejel z obtožencem odvetnik dr. Slavik, se glasi:

Izjava.

Nže podpisani Ivan Škrk iz Saleža, sedaj v ječi e. kr. deželnega sodišča v Trstu, dne 17. septembra t. l. obsojen radi zločina umora, izjavljam resnici na ljubo v pričie podpisanega sledeče:

Potrjujem, da je bil moj branitelj dr. Gustav Gregorin pred glavno razpravo dvakrat pri meni v ječi ter da me je vpraševal v zadevi umora, radi katerega sem obtožen.

Potrjujem, da mi je prvokrat in drugokrat, ko je bil branitelj pri meni, povedal, da so kazenski zapisniki napisani v sloven-

Tomaževa žlindra
je na prodaj pri tvrdki
HUBER & C. o
v Trstu, Via Madonna
(blizo bivšega parnega mlina)
kakor tudi v Boljuncu v „Vili
Huber“.

Zaloga šivalnih strojev
za domačo rabo
in obrtnike.



5 letno jamstvo

Mehanik-specialist za popraviljanje strojev vseh vrst
RUDOLF RÖTTL
TRST. — Piazza S. Caterina št. 2. — TRST.

Alojzij Galperti

nasl. Fr. Hitty

TRST. — ul. Barriera vecchia 13. — TRST.

Zaloga snovij za moške
iz tu in inozemskih tovarn.

Perilo — Platnina — Ple-
tenine — Pleteno spodnje
zimsko perilo.

Izbor drobnarij.

Sprejema naročbe za obleke po
meri.

FERDO GUŠTINČIČ

klesarski mojster

TRST (via Giuliani 11) — BARKOVLE (zraven pokopališča)

Izvršuje vsakovrstna in najfineja orna-
mentalna dela kakor n. pr.: oltarje, spo-
menike, kipe, poprsja. — Razna dela iz
mramorja, cementa in gipsa, kakor tudi
slike po fotografiji v vsakovrstnih formatih
itd. itd. Več slik je na ogled v „Narodnem
domu“ v Barkovljah.

Lastni kamenolom v Petrovici (Repen).
Žage na motor.

Cene po pogodbi in jako nizke.

Priporočuje se slav. slovenskemu občin-
stvu za obile naročbe udani

Ferdo Guštinčič
klesarski mojster.

Spoštovane slovenske gospodinje
Zahtevajte pri svojih trgovcih

NOVO

Ciril-Methodijevo
cikorijo.

Varstvena znamka: **SIDRO.**

LINIMENT. CAPSICI COMP.

iz Richterjeve lekarne v Pragi

priporočano izvrstno, bolečine
blažeče mazilo; dobiva se po
80 stot., 1.40 K in po 2 K po
vseh lekarnah.

Prí vkupovanju tega povsod pril-
jubjenega domačega zdravila naj
se pazi edino le na originalne
stetlehenice v zavrtkih z našo var-
stveno znamko „**SIDRO**“ iz
Richterjeve lekarne in le tedaj je
gotovo, da se sprejme originalni
izdelek.

Richterjeva lekarna pri zlatem levu v Pragi
I. Elizabetine ulice 5.

Paglianovo mazilo (sirup)

za osveženje in čiščenje krvi

prof. Ernesta Pagliano

nečak pokojnega profesorja Hieronima Pagliano

je bilo predloženo zdravstvenem vodstvu min. za notranje pose, koje je dovolilo razprodajo.
Odlikovano na narodni farmacevtski razstavi 1894 in na higije-
nični narodni razstavi 1900 z zlatimi kolajnami.

Dvor višjega sodišča v Lucca je izdal razsodbo po
koi ima tvrdka Hieronima Pagliano izključno pravico postopati proti vsa-
komur, ki bi razpečaval ponarejanja, ter je ob jednom prisodil tvrdki vse sodne
troške in odvetniške troške provzročene do leta 1897.

Naš sirup je ravno isti, kojega je izumil 1838. pok. naš stric prof. Hieronim
Pagliano ter hranimo njegove izvorne recepte, s kojimi se je dokazala resnica.
Vsi ti dokumenti ki so pisani z njegovo lastno roko, so bili predloženi pri-
stojnemu sodišču.

Pozivljamo svakogar, da prekliče; to zadošča v dokaz resnice, koje smo
vedno t-dili in razkrili brezvestne laži gotovih špekulantov. Zgoraj označene
listine zamore si vsakdo ogledati. Ogibajte se vedno ponarejanj in zahtevajte
vedno izdelke, koji nosijo na lončku in ovitkih našo varstveno znamko. Tvrdka
nima družie. **Napolj 4, Calata S. Marco.**

Najugodnejše cene.

Skladišče slavnoznanih platenin

in namiznih prtov

iz Fiandre

iz tovarn v Countrai (Belgija)

se nahaja v

novi prodajalnici platenin in bombaževin

Peter Klansich

Piazza Nuova (Gadolà) 1. zraven knjigarne Chiopris.

Izključno zastopstvo se skladiščem: za Trst, Goriško, Reko, Istro in Dalmacijo.

Velik dohod nogovic vseh vrst za gospe, gospode in deco.

Najugodnejše cene.

V novi trgovini F. PIANO

Piazza della Borsa št. 4 (vis-a-vis Tergesteo)

jutri velika razstava

ново došlih najmodernejših

jopc, plaščov, pelerin za dame in deklice.

Istotam je tudi bogata zaloga

najnovjšega volnega blaga, svile, boržuna, bar-
henta vseh vrst, preprog, pogrinjaj, zagrinjal itd.

Najnižje konkurenčne cene.

Najstarejša slovenska tovarna in zaloga pohištva

Andrej Jug

TRST — ulica sv. Lucije št. 12 (zadej c. k. sodnije) — TRST

priporoča svojim cenjenim rojakom svoje najboljšie in trpežno pohištvo, bodisi
svetlo ali temno politirano, kakor za spalne, jedilne in vizitne sobe. Sprejema
tudi naročbe za vsakovrstne izdelke po načrtu ali poprave, krtere izvrši v
najkrajšem času in v polno zadovoljnost naročitelja.

Cene brez konkurence.

Za obilne naročbe se toplo priporoča svojim rojakom v mestu, okolici
in na dežel: v zmislu gesla: **Svoji k svojim!**

Svilene plinove MREŽICE!!

„ROYAL“

dajajo najbolj bleščečo luč in so neverjetne solidnosti
po 35 in po 50 nvč.

Cilindri, tulipani, klobuki za svetilke itd.

Naročbe.

PODJETJE ZA NEPREGORLJIVE LUČI

P. ROZZO, ul. S. Antonio 5.

Krasen slovenski
skladni koledar

za trgovine, obrte, urade, pisarne, šole
in posameznike izide začetkom novembra
v moderni in elegantni obliki v založ-
ništvu tvrdke

Ivana Bonača v Ljubljani.

Cena je vzlic okusni vezavi zelo nizka,
samo 70 vin., s pošto 20 vin. več.

Prekupei dobe velik rabat in se na
zahtevo dopošlje cenik.

Trgovci porabijo istega lahko kot lepo novoletno
darilo in se brezplačno vtisne njih firma.

Da ne bode, ako koledar kmalo pride,
prepozno, prosim g. naročnike, da se čim
prej oglase, ker se bode pri razposiljatvi na
take v prvi vrsti oziralo.



Najizvstnejše, najboljše in najcenovite

tamburice

izdeluje in pošilja

Prva siseška tovarna tamburice

J. Stjepušin

Sisek (Hrvatska)

Tovarna je bila odlikovana na svetov-
nej pariški razstavi 1900 ia na milenijski
razstavi 1896

Velik ilustriran cenik se pošilja na zahtevo vsakemu
brezplačno in franko

Prodajalnica izgotovljenih oblek

„Alla città di Trieste“
trvdke

EDVARD KALASCH

Via Torrente št. 34

nasproti gledališču „Armonia“
s krojačnico, kjer se izvršujejo obleke
po meri in najugodnejših cenah. V pro-
dajalnici ima tudi zalogo perila za
delavski stan po izvenredno nizkih cenah.
Izbor boljših in navadnih snovij.

VELIK IZBOR

izgotovljenih hlač za delavce

kakor tudi blaga za hlače, ki se na-
pravijo po meri.

Za vseh vernih duš dan!

V bogato opremljeni prodajalnici z mrt-
vaškimi predmeti

Hermangild Trocca

v Trstu, ul. Barriera vecchia 8.

se nahaja velikanski izbor nagrobnih umetnih
vencev v biseru, porcelanu ali iz evetlje, po
jako nizkih cenah, tako, da se ni bati kon-
kurence.

Aleksander Levi Minzi

Prva in največja tovarna pohištva
vseh vrst.

TOVARNA:

Via Teza,

vogal

Via Limitanea

ZALOGE:

Piazza Rosaria št. 2

(solsko poslopje)

in Via Riborge št. 21

Telefon št. 670.

Velik izbor tapetarij, srecal in slik. Iz-
vršuje naročbe tudi po posebnih načrtih.

Cene brez konkurence.

ILUSTROVANI CENIKI ZASTONI IN FRANKO
Predmeti postavijo se na parobrod
ali železnico franko.

Castim si naznaniti slavnemu občinstvu, da sem otvoril novo

prodajalnice jestvin

v ulici Stadion št. 25.

Prodajalnica je dobro asortirana z vedno svežim blagom, kakor: kavo, sladkorjem, rižem, moko, milom in svečami. Nadalje imam v zalogi pristne testenine iz Napolja, Bolonje in Trsta.

Posebnost: testenine z jajci.

Izbor likerjev, vin v buteljkah, biškotov odlikovane tovarne Gatti v Trstu. Suho meso.

Za obilne naročbe se uljudno priporoča

Josip Perovšek.

M. Aite

trgovina z manifakturnim blagom

ul. Nuova, ogel ul. S. Lazzaro št. 8
s podružnico ul. Nuova, ogel ul. S. Lazzaro št. 5.

si dovoljuje obvestiti slavno občinstvo in cenj. odjemalce, da je jako pomnožila svojo zalogo kakor tudi povečala prostore s tem, da je ustanovila zgornj omenjeno podružnico zato, da more v polni meri zadostiti vsem zahtevam cenj. odjemalcev.

V obeh prodajalnicah vdobiva se razno blago najboljše kakovosti in najmoderneje iz prvih tovarn, posebno pa snovi za moške in ženske obleke, srstice, ovrtnice, ovrtnice, tu je velikanski izbor platnenega in bombažnega blaga, prtov in ptičkov ter vsake vrste perila, bodi od bombaža, ali platna. Pletenine, svilenine raznovrstni okraski za šivilje in kitičarke. Velikanski izbor snovij za narodne zastave in trakov za društvene znake.

Sprejema naročbe na moške obleke po meri, katere izvrši najtočneje in najatanjeje po cenah, da se ni bati konkurence.

Poskušati, za se prepričati!

Prodaja manifakturnega blaga SALARINI

v ulici Ponte della Fabra št. 2.

in podružnica

"Alla città di Londra"

ulica Poste nuove št. 9. (Bruzerjeva hiša).

Velika zaloga izgotovljenih oblek za moške in dečke. Velik izbor oblek za moške od gl. 6.50 do 24, za dečke od gl. 4. do 12. suknene jope v velikem izboru od gl. 3. do 8. zimске močne in podšite jope z ovrtnikom od astrahana od gl. 5 — 14, ravno take podšite s kožuvinovo po gl. 12. — Površne suknje v velikem izboru od gl. 18 — 32. Jopice za dečke v raznih oblikah in barvah, volnene hlače od gl. 2.50 — 4.50, finejše od gl. 5 — 9. Velik izbor oblek za otroke in dečke od 3 — 12 let od gl. 2.50 — 10. Haveloki za moške in dečke po najnižjih cenah. Hlače od molečina (zlojzveva koža) za delavce izgotovljene v lastni pretilnici na roko v Korminu.

Črtane močne srstice za delavce gl. 1.20. Velika zaloga snovij za moške obleke na meter al tudi za naročbe na obleke, ki se izgotovi z največjo točnostjo v slučaju potrebe v 24 urah. V podružnici v ulici Poste nove se sprejemajo izdelovanja obleke po meri ter se še posebno vdobiva vsake vrste oblek v raznih risnicah in merah za moške in dečke.

Tržaška posojilnica in hranilnica

registrirana zadruga z omejenim preštrom.

ulica S. Francesco šte. 2, I.

Telefon 952.

Hranilne vloge se sprejemajo od vsakega, če tudi ni ud zadruga in se obrestujejo po 4%. Rentni davek od hranilnih ulog plačuje zavod sam. Vloga se lahko po 1 krono.

Posojila dajejo se samo zadrugnikom in sicer na uknjižbo po 5 1/2%, na menjico po 6% na zastavo po 5 1/2%.

Uradne ure so: od 9—12 dopoldne in od 3—4 popoldne.

Izplačuje se: vsaki dan ob uradnih urah ob nedeljah in praznikih je urad zaprt.

Poštno hranilnični račun 816.004.

Zahtevajte povsod

voščilo (biks)

v korist družbe sv. Cirila in Metoda

se dobi pri sledčih gg. trgovcih: Emil Cumar Trst in Opčine, Vekoslav Plesničar ul. Stadion, Ivan Tomazič Barr. Vecchia, Ivan Prelog Barr. Vecchia, Josip Urdich ul. Stadion, Matej Millionig ul. Ghega, v okolici: Fran Šuman, Anton Sanein v Škodnju; Skapin in Pirich, Anton Bak, Stanko Godina, Svetko Hanibal Škerlj pri sv. Ivanu; Ivan Cergol, Cognati Ben., Josip Pertot, Anton Brumat v Barkovljah; Jaka Štoka na Kontovclju, Josip Gustinčič, Ivan Seles pri sv. Križu, Ivan Fr. Mahnič v Bazovici.

Glavna zaloga:

trdka J. Drufovka v Gorici.

Stanje hranilnih vlog:
15 milijonov K.

Rezervni zaklad:
okroglo 350.000 K

Mestna hranilnica ljubljanska

na mestnem trgu zraen rotovža

sprejema hranilne vloge vsak delavnik od 8 do 12. ure dopoldne in jih obrestuje po 4% ter pripisuje nevzdignjene obresti vsacega pol leta h kapitalu. Rentni davek od vložnih obresti plačuje hranilnica iz svojega, ne da bi ga zaračunila vlagateljem.

Za varnost vlog jamči poleg lastnega rezervnega zaklada mestna občina ljubljanska z vsem svojim premoženjem in vse svojo davčno močjo. Da je varnost vlog popolna, svedoči zlasti to, da vlagajo v to hranilnico tudi sodišča denar maloletnih otrok in varovancev.

Dejarne vloge sprejemajo se tudi po pošti in potom c. kr. poštne hranilnice. Poštno-hranilnične sprejemnice dobivajo se brezplačno.



Ivan Semulič

v Trstu, Piazza Belvedere (nova hiša)

priporoča slavnemu občinstvu v Trstu in okolici kakor tudi po deželi, svojo

bogato zalogo pohištva.

V zalogi ima vsakovrstno pohištvo najfineje in drugi vrste, iz trdega in belega lesa. Volnene postelje in prodaja volne v vsaki množini. Cene so zmerne in postrežba točna in poštena.



Odljkovana
1894.



1891.

Odljkovana
1894.



Odljkovana tovarna

na vodno in parno silo z najboljšimi stroji iz prvih nemških tovarn ter

velika zaloga vsakovrstnega pohištva

Ivan Doljak v Solkanu pri Gorici.

Samostojna trdka brez vsake zveze z drugimi, ustanovljena l. 1889.

V lastni hiši. Lastne žage.

Tovarna razpolaga z mizarji, večimi od najnavadnejših do najfinejših del vseh slogov, enako z izvrstnimi strugarji in rezbarji in najboljše izurjenimi tapetarji, tako, da lahko prevzame in izvrši v najkrajšem času vsako delo vseh slogov; prevzame tudi mebliranje vil, prenočiše, uradov itd. z navadnim in najfinejšim pohištvom.

Za mizarje.

Velika zbirka obkladkov (remeša), strugarskih in rezlarskih izdelkov, za izdelovanje zrezanega in pooblanega lesa, vsakovrstnih okraskov, gol, kornizev in vseh drugih mizarjskih potrebščin.

Vsaka konkurenca izključena, ker se dela samo iz lesa, posušenega v nalašče z to napravljenih pečeh, ter se trdka drži gesla: Solidnost in točnost v postrežbi.

Vrhu tega se jamči za vsak posamezen kos. — Brzjavlj: Doljak — Solkan.

Ulica Carintia 12. — Telefon 870.

sprejema naročila
vsakovrstnih tiskovin.

TISKARNA „EDINOST“

Trgovina z železnino „MERKUR“ PETER MAJDIČ

v Celju, Graška cesta šte. 12

priporoča svojo veliko zalogo

najboljšega železa in jekla, pločevine, žice, kakor žico za ograje, lite železine, vsakovrstnega orodja za rokodelce, različnih žag, poljedeljskega orodja in sicer orala, brane, motike, kose, srpe, grablje in strojev; vsakovrstnih ponev, ključalničarskih izdelkov ter okov za okna, vrata in pohištvo, žebeljev, vijakov in zakov, hišne in kuhinjske posode tehtnic, sesalke, meril in uteži, raznovrstnih stavbinskih potrebščin ter vsega drugega blaga za stavbe, hiše, vrte itd.

Traverze, cement, strešna lepenka, trsje za obijanje stropov (štorje), lončene cevi, samokolnice, oprav za strelovode, ter vse v stroko železne trgovine spadajoče predmete.

Tomaževa žlindra, najboljše umetno gnojilo.

Bogata izbor vsakovrstnih nagrobnih križev.

Postrežba točna

Cene nizke.

JAKOB KLEMENC zaloga manifakturnega blaga

v Trstu, ulica sv. Antona št. 1.

priporoča častitim svojim odjemalcem svojo prodajalnico, preskrbljeno za jesen in zimo z vsemi manifakturnimi predmeti, združeno s krojačnico za gospode.



Sokolska obleka
kompl.

Havelok nepremotljiv
od 10 do 16 gl.

Velik izbor

suknenega in bombažnega blaga za moške, obleke, strelce iz žide in volne, jawa-tenis, plata itd., zapetnice, ovrtnice, ovrtnice za moški, ovrtnice v vseh barvah in formah, nogoviti rut, jopice vseh vrst posebno za turistice iz kolesarje, modni predmetov, rokovic i nitij in kože ter dežni kov in solčnikov.

VELIK IZBOR

narodnih in avstrijskih zastav in trakov za vence v različnih barvah.

Vse po najnižjih cenah.

Na zahtevanje pošiljajo se uzorec vseh vrst z dotičnim cenami, poštnine prosto



Gosp.

Lekarnar Piccoli
Ljubljana.

Vaše železnato vino sem uporabljal z izvrstnim uspehom pri moji soprog, katere je dolgo časa nerovna. Prosim Vas, da mi dopošljete po pošti še šest steklenic zgoraj imenovanega vina.

Dr. E. Färber

e. in kr. stabni zdravnik.

V GORICI, dne 16. junija 1901.

Razprodaja se v lekarnah v Trstu, Istri, Dalmaciji, Primorskem, Gorjskem in Tolminskem po K 2.40 steklenice.

GORIŠKA LJUDSKA POSOJILNICA

registrirano društvo z omejeno zavezo,

v Gorici

Gospoksa ulica hšt. 7., I. nadstr.

v lastni hiši.

Hranilne vloge sprejemajo se od vsakega, če tudi ni član društva in se obrestujejo po 4 1/2%, ne da bi se odbijal rentni davek.

Posojila dajejo se samo članom in sicer na menjico po 6% in na uknjižbo po 5 1/2%.

Uraduje vsaki dan od 9. do 12. ure dopoldne in od 2. do 3. ure popol. razven nedelji in praznikov.

stanje hran. vlog leta 1900. Kron 1,263,563
Poštno-hran. račun št. 837,315.